

Весеннее палево

В нашей стране плотно укоренилась привычка поджигать сухую траву весной. Многие люди передают это сакральное знание по наследству своим детям, которые с чувством исполняемого долга продолжают весной поджигать сухую траву везде, где за это не светит схлопотать в карму административное правонарушение. Давайте разберемся с тем, почему на самом деле нельзя поджигать сухую траву в конце зимы.

ИНТЕРЕСНЫЙ ФАКТ: статья 20.4 Кодекса РФ об административных правонарушениях предусматривает следующие наказания за пал сухой травы: для граждан — штраф в размере до 4 тысяч рублей; для должностных лиц — штраф в размере до 30 тысяч рублей; для юридических лиц — штраф в размере до 500 тысяч рублей.

Считается, что старая трава мешает прорасти новой, а если ее сжечь, образуется зола, которая удобрит почву, сделав ее более плодородной.

Да, миллионы лет эволюции растений, которые прошли во времена, предшествующие повсеместному расселению человека, привели растения к самым невероятным адаптациям. И одна из них — способность трав расти сквозь своих прошлогодних товарищей самостоятельно без всякой помощи извне.

Ощущение, что сжигание способствует росту растений, — не более чем иллюзия — просто нам намного проще наблюдать динамику роста зеленого стебля на пустой черной земле, чем в гуще прошлогодних серых травинок. А между тем, когда почва горит, в ней погибают полезные микроорганизмы, бактерии, грибы и насекомые, а также выгорают минеральные и питательные элементы — то есть буквально все то, что способно сделать почву здоровой и плодородной. Зола действительно может быть полезной для растений, но ее польза по сравнению с выжженной землей просто ничтожна. Весной наступает время размножения животных, насекомых и птиц. Полевые мыши, кролики, лисы, ежики, насекомые, пресмыкающиеся, а также многие виды птиц выводят детенышей и растяг своих маленьких потомков прямо на земле в поле.

Сожгите одно поле, и вы уничтожите целые популяции самых разных животных.

Любой поджог даже самого небольшого участка травы или оставленный непотушенный костер с помощью внезапного порыва ветра может привести к неконтролируемому лесному пожару и уничтожению близлежащих домов. Дым от горения опасен для здоровья, а сухая трава в городе может быть пропитана солями тяжелых металлов, которые при горении могут оказаться в легких тех, кому повезло оказаться рядом. Кстати, трава в сельской местности зачастую опрыскивается пестицидами и инсектицидами. А если на месте поджога по несчастливой случайности окажутся различные отходы, то букет станет не только ароматнее, но и токсичнее.

Вывод: сами траву не жгите, другим расскажите, а если увидели, что горит небольшой очаг, попробуйте сбить огонь песком или ударами плотной ткани. Не оставляйте без внимания кем-то непотушенный костер, даже если его окопали или обложили камнями, ведь ветер способен разнести искры и огонь по лесной подстилке, спровоцировав самый настоящий пожар. В случае обнаружения даже самого небольшого горящего кусочка травы или полноценного лесного пожара, сразу звоните в единую службу спасения — 01. Пожарные часто приезжают очень быстро и спасают лес, как и подобает настоящим героям.

Берегите весну от пожаров!

Яйцо курицу мучит

Животные, от которых мы получаем привычные нам продукты, как бы мы к этим продуктам на полках магазинов ни привыкли, в полной мере заслуживают уважения и благодарности. Условия содержания животных на промышленных фермах настолько далеки даже от тени уважения и благодарности, что многие из вас захотят перевернуть страницу, если мы начнем детально их описывать.

Чтобы не травмировать самых впечатлительных наших читателей, расскажем в двух словах о том, что происходит, например, на птицефермах: курицы не гуляют сутками по траве и лугам, как может показаться. Они вообще не гуляют. Они всю свою недолгую жизнь в несколько уровней сидят в тесных клетках (размером с саму птицу), а ее прутья причиняют животному боль. Кроме того, во всех «цивилизованных» странах общепринятой нормой является крайне негуманно избавляться от только что вылупившихся петушков, которые не могут в дальнейшем нестись и не представляют для гигантской индустрии интерес, потому что от них дополнительные расходы.

Поэтому не позволяйте обмануть себя маркетинговыми штучками — зеленой упаковкой, этикеткой с изображением травы, солнца и всевозможных природных благ. Птицы, снесшие яйца в этой замечательной зеленой коробке, никакого солнца отродясь не видели.

А если вы захотите узнать больше о том, как содержатся и забиваются коровы и свиньи, велика вероятность, что вы закончите изучение этой информации вегетарианцем.

Решить проблему с мясом самостоятельно сложно, разве что вы лично знаете фермера, который держит кроликов, индеек, коров и свиней и обеспечивает им достойную жизнь и условия. Но проблема с яйцами вполне решаема своими силами — благодаря огромному количеству жителей нашей страны, которые держат кур в деревне или на даче. Даже в мегаполисе, как показывает практика, не проблема найти заядлого дачника со своим курятником, чтобы покупать яйца у него. При этом наш опыт показывает, что такой человек может жить на соседней с вами улице, и это совершенно не обязательно будут поездки через весь город за десятком яиц.

Вывод: попробуйте заменить яйца с птицефабрик, которыми полнятся полки магазинов, на деревенские. Вам непременно понравится!

И качество яиц будет совсем другое. Чтобы найти фермера, продающего яйца домашних кур, вам потребуется совсем чуть-чуть усилий и короткий поиск в интернете. Кроме того, можно договориться об использовании возвратной тары — вы будете отдавать пустые упаковки от яиц (желательно, бумажные) и следующую партию получите в них же.

Если вы захотите сделать еще шаг, можно копить яичную скорлупу и отдавать ее своему поставщику этичных яиц. Обычно людям, которые держат куриц, яичная скорлупа приходится очень кстати — ее едят птицы, восстанавливая уровень кальция в организме, а еще она отлично удобряет огород.

Если в поисках лучшей куриной доли вы не нашли деревенских яиц, обратите внимание на яйца от куриц напольного содержания — это когда птицы не свободно перемещаются по загону с природным покрытием, но по крайней мере ходят по земле/напольному покрытию в количестве до 4 кур на 1 м². Это не предел мечтаний, но все равно существенно лучше, чем обычные яйца с обычной птицефабрики, где клетки даже не касаются земли и где курица не имеет возможности пошевелиться.

Вышеупомянутые альтернативно «добытые» яйца всегда будут немного дороже, чем фабричные. Это нужно принять как факт, а не маркетинговый ход. Потому что содержать птиц в клетках, несмотря на бесчеловечность происходящего, дешевле всего. В маленьких клеточках, висящих над полом, не надо менять подстилку, да и корма нужно меньше, раз животные вообще не двигаются. Что может быть проще и малозатратнее.

Мы с вами помним, что каждый вложенный нами рубль — это наш личный голос за плохое или за хорошее отношение к тем, кто снабжает нас продуктами первой необходимости.

Кроме того, локальная покупка яиц у соседа, который держит своих кур, поддерживает местную экономику и какую-то определенную семью, а не крупный бизнес, построенный на сокращении расходов ценой страданий животных.